

Rat u Ukrajini, vesti dana za 17.3.

Ukrajina ulazi u četvrtu nedelju rata na svojim zemljama. 22. dan rata se nastavlja.

Pregovori. Četvrta runda pregovora nastavlja se ulaskom u četvrti dan virtuelnih razgovora. S jedne strane, obe strane ukazuju da postoji određeni napredak u pogledu pokazivanja spremnosti za pregovore. S druge strane, ruske snage su pojačale svoje napade na civile. [Kremlj je saopštio](#) da pregovarači razgovaraju o statusu vojne neutralnosti Ukrajine sličnom statusu Austrije ili Švedske - obe zemlje su članice Evropske unije, ali su van vojnog saveza NATO-a. Međutim, u svom video obraćanju Zelenski je odgovorio da su prioriteti Ukrajine kristalno jasni – kraj rata, garancije bezbednosti, suvereniteta, obnavljanje teritorijalnog integriteta, stvarna zaštita naše zemlje.

Međunarodna podrška. Obraćanje Kongresu. Predsednik Zelenski se u sredu obratio [američkom Kongresu](#). On je u svom govoru pozvao na dalju podršku Ukrajini, pozivajući se na događaje u Perl Harboru i 11. septembra. Zelenski je pozvao na zatvaranje neba, razmatrajući dalju vojnu podršku i sisteme protivvazdušne odbrane, kao i pozivanje na stvaranje nove unije „U-24.Ujedinjeni za mir“. Sindikat će izbegavati birokratske procedure i omogućiti svojim članovima da pruže hitnu podršku u roku od 24 sata. Uveče su SAD objavile da će poslati vojnu pomoć vrednu 800 miliona dolara, pored već odobrenih 13,6 milijardi dolara.

Hag. Međunarodni sud pravde UN u Hagu naložio je Rusiji da odmah prekine neprijateljstva u Ukrajini prema uvedenim preliminarnim merama. Sud nije našao dokaze o navodima Rusije o genocidu u Ukrajini. Takođe, Rusija se nije pojavila na prvim saslušanjima, kao ni na čitanju preliminarne odluke, što evidentno pokazuje potpuno nepoštovanje vladavine prava. Preliminarni nalog suda je obavezujući prema međunarodnom pravu. Ova odluka je ključna, jer služi kao početna tačka za nastupajući pravni postupak.

Mariupolj. Ruske trupe namerno napadaju infrastrukturu sa civilima u Mariupolju. Juče su bacili bombu na [Dramsko pozorište u Mariupolju](#), gde se sklonilo 1200 civila. Ruske trupe su namerno udarili na ovaj objekat, znajući da se deca kriju u njegovim prostorijama. Satelitski snimak [MAKSAR prikazuje natpise](#) „Deca“ ispred pozorišta. Nakon toga ruske oružane snage su pucale na bazenski kompleks „Neptunov basen“, gde su se skrivala deca i trudnice. Kako se granatiranje nastavilo, bilo je nemoguće demontirati obe blokade. Pod ruševinama su i dalje deca i trudnice. Broj žrtava je nepoznat.

Edgars Rinkevičs, ministar spoljnih poslova Republike Letonije, [pozvao](#) je na Nirnberg ili Haški tribunal za Rusiju za zločine počinjene u Harkovu i Mariupolju.

Gradovi na udaru: U Kijevu, kao rezultat raketnog udara u gradu, oštećene su dve visoke stambene zgrade. U Černjigovu su ruske trupe pucale na ljude koji su čekali u redu za hleb. Poginulo je 10 ljudi. Od početka rata, 57 vazdušnih napada pogodilo je Žitomirsku oblast, ubivši 43 osobe, uključujući 20 civila. Raketni udar je pogodio Sarni, u oblasti Rivne. U Rubižnu, u oblasti Luganska, zapalilo se najmanje 27 zgrada, a čitave ulice su zahvaćene plamenom. Meref, u

oblasti Harkov, granatirana je u toku noći. Kao rezultat toga, srušeni su škola i Dom kulture, kao i zgrade u okolini. U Zaporizji su ruske trupe pucale na kolonu automobila koji su evakuisali ljude iz Mariupolja. Međutim, 3207 je uspeo da stigne u Zaporizju kasno uveče iz Mariupolja. Preko 3000 ljudi, uključujući 772 dece, već je preseljeno.

Ivan Fedorov, zarobljeni gradonačelnik Melitopolja, pušten je danas u zamenu za 9 vojnih obveznika RU. Gradonačelnika Skadovska i njegovog zamenika oteli su ruski vojnici, ali je on kasnije u svom video obraćanju obavestio da je navodno pušten. Međutim, informacije su i dalje u fazi provere.

Energetska sigurnost. Ukrajina postaje članica Evropske energetske unije. Tehnički stručnjaci u sredi su završili sinhronizaciju energetskih mreža Ukrajine i Moldavije sa kontinentalnom Evropom koja ih povezuje na ENTSO-E. Ranije su mreže bile povezane sa ruskim i beloruskim energetskim mrežama, što je predstavljalo rizik od potencijalnog nestanka struje i političkih pretnji. Evropska komisija je [saopštila](#) da je to važan korak u obezbeđivanju stabilnog snabdevanja električnom energijom.

Ruske trupe nastavljaju da detoniraju granate i mine ispred Zaporiske elektrane, što narušava bezbednost elektrane. Ukrajinsko osoblje ostaje u fabrici bez rotacije 21 dan kako bi izbeglo da rusko osoblje preuzme fabriku. Formalno, okupatori se ne mešaju u rad nuklearke, ali je štab prinuđen da se saglasi sa svim tehničkim rešenjima komandanta osvajača.

Sankcije. Više od [6000 sankcija](#) je uvedeno Rusiji. Švajcarska [uvodi sankcije](#) protiv ruskih pojedinaca. Savezni savetnik Gaj Parmelin odobrio je sankcionisanje još preko 200 pojedinaca i entiteta koji imaju veze sa ozbiljnim kršenjem međunarodnog prava od strane Rusije u Ukrajini. Odluka se odnosi na oligarhe i predstavnike biznisa, čija će imovina, kako se navodi, biti zamrznuta. Od sada su sankcije u skladu sa spiskom onih koje je ranije uvela EU. Kanada je zabranila ruskim i beloruskim avionima da uđu u kanadski vazdušni prostor. AirSerbia ukida letove između Srbije i Rusije nakon kontinuiranog pritiska.

Dezinformacije. Rusija je navela da su skoro svi građani evakuisani iz Mariupolja odbili da se presele na teritorije koje kontroliše Kijev. U stvari, oko 11000 ljudi otišlo je iz Mariupolja u Zaporizju u jednom danu. Ministarstvo odbrane Rusije saopštilo je da nije izvršilo vazdušni udar na dramsko pozorište u Mariupolju. Oni uveravaju da su militanti Nacionalnog bataljona Azov izvršili „novu krvavu provokaciju“ dižući u vazduh miniranu zgradu pozorišta. Rusija nastavlja da skreće pažnju sa svojih ratnih zločina tvrdnjama o razvoju hemijskog i biološkog oružja u Ukrajini. Ruski mediji javljaju da Služba bezbednosti Ukrajine, uz podršku zapadnih zemalja, priprema provokaciju upotrebom otrovnih supstanci protiv civila. Oni su širili informaciju da je među zaplenjenom ukrajinskom borbenom dokumentacijom pronađena detaljna mapa teritorije zemlje sa predmetima i vrstama uskladištenih otrovnih materija. Dok je skoro ceo Černihiv uništen granatiranjem, rusko Ministarstvo odbrane kaže da u Černigovu nema i nikada nije bilo ruskih trupa. Oni tvrde da su „sve jedinice ruskih oružanih snaga izvan Černihiva, blokiraju puteve i ne sprovode nikakve ofanzivne operacije na grad“. Istovremeno, nedavno su izjavili da nije bilo

blokada puteva, već ih je navodno izvela ukrajinska vojska. Ruski mediji tvrde da su svi poginuli žrtve „ukrajinskih nacionalista“, ili da video kadrove montira Služba bezbednosti Ukrajine.

Kultura. U pripremi mogućih šilinga, ukrajinske kulturne institucije rade na zaštiti umetnosti širom zemlje. Dok su muzejske zbirke skrivene u podrumu, statue i zgrade na ulicama prekrivene su vrećama peska i drvetom. Pročitajte više u [reportaži Vašington posta](#).

Berlinski filmski festival [neće ugostiti](#) ruske delegacije i predstavnike državnih institucija, dok će ruski nezavisni umetnici biti dozvoljeni.

Podržite ukrajinsku kulturu – poruka Olesije Ostrovske-Liute, generalne direktorke Arsenala Misteckog „Rusija je 24. februara započela veliki rat protiv Ukrajine i cele Evrope. Od tada je ruska vojska svakodnevno bombardovala ukrajinske gradove i sela, uništavajući naše kulturno nasleđe. Zbog toga smo odlučili da zajedno pokrenemo Ukrajinski fond za hitnu umetnost. Dva naša glavna prioriteta su promocija ukrajinske kulture kao moćnog instrumenta za jačanje pozicije Ukrajine među demokratskim nacijama sveta i pružanje podrške nezavisnim umetnicima, kustosima, umetničkim menadžerima, istraživačima, umetničkim piscima i kulturnim nevladinim organizacijama u Ukrajini. Saznajte više o tome kako da ga podržite, prateći link.

Statistika.

- Generalštab Oružanih snaga Ukrajine saopštio je ukupne procenjene gubitke ruske vojske na dan 17. marta 2022. u 6 sati ujutro: trupe - oko 14000, tenkovi – 444, APV – 1435, artiljerijski sistemi – 201, MLRS - 72, protivvazdušni sistemi - 43, avioni - 86, helikopteri - 108, vozila - 864, laki brzi čamci - 3, rezervoari za gorivo - 60, operativno-taktički nivo bespilotnih letelica - 11, specijalna oprema - 10.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Podržite [humanitarni centar](#) pored vas.
- Delite najnovije informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim medijima, sa lokalnim medijima ili širenjem ove kratke beleške.
- Pretplatite se na naša dnevna ažuriranja na [Tviteru](#) i na našoj [veb stranici](#).
- Delite istine - delite informacije o ovom ažuriranju i veb lokaciji.